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~ zab&hnout — pfechodnik minuly, ¢islo mnoZné, rod Zensky

mavat — prechodnik pfitomny, ¢islo mnozné, rod muzsky

a) Opravte chyby ve tvarech prechodnikii:

Nakoupivsi ve potiebné, pustili se do pedeni narozeninového dortu.
Pozorujice nebe, vzpominala na piijemné stravené volné dny.

Mysle na zkousky, nevnimala okoli.

Obléknuv si kabét, vyrazil do prace.

BéZic na tramvaj, vymyslel omluvu pozdniho pfichodu.

Jdouce kolem vylohy knihkupectvi, kone&né je napadly vhodné darky rodi¢tm.
Lod odrazivse od biehu, vyplula na Siré mote.

b) Nahradte prechodniky vétami nebo vétnymi ¢leny.
Napy: Nakoupili vSe potiebné a pustili se do peceni narozeninového dortu.
Kdy? nakoupili vSe potrebné, pustili se do peceni narozeninového dortu.
Po ndkupu vSeho potvebného se pustili do peceni narozeninového dortu.

Utvorte véty, ve kterych pouzijete nasledujici prechodniky:
a) poznavse, uvidév, probudivsi se, zaspav, zazpivavsi, zamavav, dokresliv§e, rozlouciv
b) jdouce, myslice, sedic, vidé, piSice, sméjic, poskakuje, odpovidaje, rozhodujic se

Poslechnéte si ukazku z vypravéni Vladimira Mensika, poradte, které tvary prechodniku
mél spravné pouZzit.

a) U tuéné vytisténych sloves urcete mluvnické vyznamy:

Pfili§ mnoho dobrych rad

Kraceli méstem tfi: osel, dédecek a vnuk. Dédecek se vezl na oslovi, vnoucek cupkal p&sky.
Vtom jeden kolemjdouci pohorSené vykiikl: ,,No tohle! Nestydis se, dédku? Ty si jedes a to ubo-
hé décko nechas béZet. Nevidis, jak ma malé nozicky?* Statik si vzal jeho slova k srdci. Slezl

z osla a nabidl své misto chlapci. Ale hned za rohem se zhrozil jiny muz: ,,Chudak stary pan, no
ten se dockal! Kluk se veze jako kniZe, ale starci neprokaze tuctu! To ti neni hanba, harante?* Ted
se zastydél kloucek. Dédecek prisedl k nému a jeli na oslovi oba dva. ,,Fuj! Skandal!“ vyjekla ja-
kasi Zena. ,,Chcete to ubohé zvife znic¢it? Hanba! To mu chcete strhat hibet? Staiedek i hosik
slezli a uz celi spleteni kraceli vedle osla. Mladenci z hospody vybuchli smichy! ,,Podivejte, blaz-
ni!“ kiiceli jeden pres druhého. ,,Maji osla a jdou pésky! K ¢emu ho tedy mate, hlupéci?“ Dédecek
a vnoucek na sebe bezradné pohlédli. Pak vzali osla na ramena a nesli ho méstem. Lidé vybihali

z dom, vyklanéli se z oken a nemohli uvéfit svym o¢im. ,,Co to ti-dva s tim oslem tropi?* ptali se.

Podle Daniely FiSerové z knihy Obcanskd vychova

b) V podtrzenych vétach vhodné pouZijte pirechodniky.

Dopliite zadané tvary pirechodnikii:

bézet — prechodnik pritomny, ¢islo mnozné, rod Zensky

vidét — prechodnik pfitomny, Cislo jednotné, rod Zensky

uvarit — pfechodnik minuly, ¢islo mnozné, rod muzsky
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odpocivat — pfechodnik ptitomny, ¢islo jednotné, rod stiedni

zasvitit — pfechodnik minuly, ¢islo jednotné, rod stredni
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